下月起,对"影子药师"说"不"

我市3142家药店执业药师将"刷脸"上岗

本报讯 (记者王岚) 市市场监 管局昨天发布消息,下月起,我市 3142家零售药店将全面实施"阳 光药师"考勤制度,所有注册在店 的执业药师必须通过考勤APP按 时到岗刷脸打卡,确保每一位进店 购药的患者都能获得及时、专业的 药学服务,"影子药师"再不能 "隐身服务"了。

"影子药师",是指在药店"挂 名"却不实际"供职"的执业药师。 "人证分离"直接导致药店内持证 的不在岗、卖药的不懂药, 使得执 业药师把守安全用药关形同虚设。

据统计,目前,我市在册的执 业药师共计4418名, 其中4051名 注册在零售药店,已总体满足了国 家规定的每家药店配备1名执业药 师的要求。

此次,我市市场监管部门将运 用"人脸识别+GPS定位"构建靶 向监管。通过"人脸识别+GPS定 位"方式,能够对执业药师在岗、 串岗情况开展靶向监管。市场监管 部门相关负责人介绍,药师的人脸 数据采集、身份绑定以及位置获取, 主要通过考勤 APP 完成, 审核通 过后, 药师就可以"刷脸"完成每

日考勤,整个打卡过程不超过3 秒。同时,市场监管执法人员还会 使用移动执法终端对店内执业药师 在岗在职情况进行远程随机抽查。

据悉,在"刷脸打卡"管理基 础上,市场监管部门还将通过综合 考勤结果,分时、分类、分区统计 驻店药师在岗情况。如果药店营业 后长时间无药师打卡,或者打卡药 师并不注册在该药店, 系统后台将 自动显示预警, 执法人员可以在核 查后进行依法处置,让"影子药 师"浮出水面。

针对药店违规销售处方药问

题,市场监管部门在处方药销售环节 增加药师脸部识别验证功能等, 杜 绝处方药不开具销售凭证,无处方、 执业药师不在场处方药开架自选销 售以及非医保药品目录内药品违规 医保结算等违规销售行为,保障公 众用药安全,维护用药市场秩序。

市场监管部门还计划将"阳光 药师"考勤数据纳入个人及企业信 用档案,信息直接推送至其他相关 政府部门、金融机构、行业协会商 会参考使用。"一旦药师或药店恶 意违规、屡犯不改,很有可能面临 联合惩戒。"

旧物改造 装点社区

昨日下午,海曙区白云街道安 泰社区开展"旧物改造"手工培训 课程,居民收集平时不用的边角布 料,钩针、填充棉絮……在老师娴 熟的示范下, 一串串造型可爱的红 辣椒转眼就铺满了手工台。社区有 关负责人表示, 旧物改造后的手工 艺品, 都将用来装点社区, 营造温 暖和谐的氛围。

(刘波 励彤 摄)



"小辫子"来站岗,电力故障"一揪一个准"

"低压线路监测单元"可让停电时间缩短 40%

本报讯 (记者徐展新 通讯员 邵亚波 郑之超) 11月28日, 鄞 州区保利印江南小区业主家的所有 电表箱,都装上了一根约30厘米 的"小辫子"。一旦小区出现供电 线路故障风险,这根"小辫子" 就会向小区配电房的智能终端报 告,第一时间分析判断故障原 因,并通过无线通信传输到供电 公司主站。

这些"小辫子"的学名,叫 "低压线路监测单元",是国网宁波 市鄞州区供电公司建设配电物联网 的试点项目。"过去发生故障停 电,业主先打报修电话,供电公司 会派人查勘故障原因,再决定如何 抢修,消耗大量时间。有了'小辫 子', 配电网上的故障'一揪一个 准', 电力抢修也更快捷。" 该项目 负责人徐磊表示,安装低压线路监 测单元, 可让电力故障的平均恢复 时间缩短40%,大幅减少用户停电

很快,这些"小辫子"会覆盖

宁波更多区域。前段时间, 宁波东 部新城已入选浙江电力首批配电物 联网示范区,接下来,电力部门将 对水乡邻里、泊璟廷等18个小区 实施物联网化改造,加装200台智 能配变终端、4383 台低压线路监 测单元,同时部署5G智能配电站

近4年来发放资金均逾8亿元

"两项补贴"助困难残疾人一臂之力

本报讯 (记者吴向正 通讯员 吕筱敏) 昨日市残联发布信息: 我 市"困难残疾人生活补贴"和"重 度残疾人护理补贴"这两项补贴政 策实施近4年来,为困难残疾人提 供了有力的生活保障。据统计,截 至2019年10月,全市共有57805 名符合条件的残疾人享受了困难残 疾人生活补贴, 共发放资金8.01亿 元;86125名符合条件的残疾人享

受了重度残疾人护理补贴, 共发放 资金8.81亿元。

我市从2016年1月起,全面落 实残疾人两项补贴制度。困难残疾 人生活补贴发放对象为:持有宁 波市常住户籍并持有宁波市核发 的有效《中华人民共和国残疾人 证》的家庭人均收入在低保标准 150%以下的残疾人,或本人收入 在低保标准150%以下劳动年龄段

残疾人。国家这"两项补贴"实施 以前我市"贫困重度残疾人基本 生活补贴发放对象"和"残疾基 本生活保障对象",未列入低保 的,补贴标准不得低于当地低保标 准的30%。

重度残疾人护理补贴发放对象 为: 残疾等级被评定为一级、二级 且需要长期照护的重度残疾人以及 三级、四级精神与智力残疾人。补 贴标准按照生活完全不能自理、基 本不能自理、部分不能自理三档, 分别为每人每月540元、270元、 135元。对符合条件在机构集中托 养的残疾人, 可在上述补贴标准基 础上分别上浮50%。2019年,根 据省市相关文件,对于家庭不具 备照料条件,经当地民政部门、 残联组织批准由机构托养照料服务 的生活完全不能自理的残疾人, 在 原标准上浮50%的基础上每人每月 再增加200元。

近4年来,全市各地高度重 视,民政、残联、财政等部门分工 合作、形成合力,确保残疾人两项 补贴政策实施规范化、长效化、制 度化。

外卖小哥剐蹭宝马车后 一连串举动打动对方:不用赔!

本报讯 (记者王晓峰 通讯 员朱忠义) 昨天下午,记者听说 一件暖心事,外卖小哥"撞"车后 苦找车主,车主被他的真诚与执 着打动,大度表示"不用赔了"。

事情发生在11月25日中午, 在鄞县大道与天童南路路口附 近,入行才两个月的外卖小哥小 赵骑车经过,为了避让车辆,后 退时撞倒了停放着的电动自行 车。没想到,倒下去的电动自行 车又剐蹭了旁边停放着的一辆宝

小赵瞬间懵了,是一走了 之,还是乖乖认赔?

考虑良久,他还是掏出了手 机,拨打了114,报上车辆号牌, 想以此找到车主,赔偿损失。可 惜,当时114没能联系上当事人。

小赵没有放弃,又拨打报警 电话,向交警说明了原委,请他 们帮忙联系车主。交警接警后赶

到现场,查看车损情况,并打电 话联系车主,但没能打通电话。

"那位外卖小哥挺不错的, 我们在那忙碌了两个小时,他也 等了两个小时,连饭都没吃。后 来我们让他先走,等联系上再通 知他。"交警说,昨天上午,他 们终于联系到了车主吴女士,让 小赵与对方直接协商。

吴女士说, 当时自己去开会 了, 手机处于关机状态, 所以错 过了电话。收到小赵发过来的图 片,她了解了自己的车损情况, 问他为什么这么执着地要赔偿?

小赵说:"做人要讲诚信!" 吴女士被他的真诚所打动, 回了他一句:"一点点擦伤,不 用你赔了。"

"我们咨询过专业人士, 4S 店维修费估计要2000多元。"交 警说, 小赵的幸运来自他的诚信

"他们跳下去救的时候好快的"

一段奉化四警察救落水女子的视频火了

本报讯 (记者王晓峰 通讯 员**奕超超 柳家欢)**昨天下午, 一段"奉化四民警齐跳水救人" 的视频在网上蹿红,给这个寒冷 的冬天注入了温暖的能量。尤其 是视频中拍摄者随口说出的"他 们跳下去救的时候好快的"的语 音,更令观者心中一暖。

昨天下午3时半,奉化公安 巡特警大队一支武装巡逻小分 队车巡至当地的中山桥时, 眼 尖的巡特警队员发现桥上有一 名女子情形不对,看上去心事 重重。正当巡特警队员打算过去 询问时, 女子却不慎落入水中。

"我和吕挺、蒋武军立即拿 了车上的救生圈跑过去, 连衣服 都没脱就跳下去了。"巡特警队 员孙潮说,女子已在江中心,处 于昏迷状态。他们游过去抓住她 并死命往岸边推。快到岸边时, 他们傻眼了, 女子身上穿的羽绒

服此时已浸透了水,"很重,我 们脚下又没处借力, 托不上去

就在左右为难之际,一名超 过1.8米的魁梧壮汉"扑通"一 声跳入水里,随后过来与他们汇 合,一起托举起落水女子。前 来帮忙的民警叫黄建军,是大 桥派出所综合勤务指挥室主 任。上午他刚献过血,原本下 午休息,但他坚持来上班。看到 下面三位同事使不上力,人高马 大的他连手机都没掏出口袋就跳

最终,在四人的合力下,落 水女子被成功救起, 随后被等候 在一旁的救护车带走。

事后他们询问了医院方面, 得知轻生女子无大碍后,他们心 里也舒了口气。"救下一条生 命,自家'喂鱼'的手机,也算 '死'得其所了。"黄建军说。



衣+衣=爱

前天上午, 江北区甬江街道 朱家社区开展"衣+衣=爱"爱心 捐衣活动,将爱心衣物定向捐给贵

州黔西南布依族苗族自治州册亨县 贫困群体。活动得到了甬江街道、 甬江卫生院、朱佳苑幼儿园、江北 公安分局等周边部门与企业的大力 支持,累计捐得冬装1300余件。

(刘波 陈超波 摄)

不到一个月拍了近52万条短视频!

垃圾分类全民大赛学校窗口阶段排行榜出炉



垃圾分类全民大赛参赛短视频截图

垃圾分类就是新时尚

短视频大赛进行时

记者黄金 通讯员 张舜勇 范奕齐

不到一个月拍了近52万条短 视频!垃圾分类全民大赛学校窗口 阶段排行榜最新出炉,快来看看有 你所在的单位吗?

学校排行榜前十

慈吉小学、慈溪市龙山镇实验小 学、东钱湖镇中心小学、慈溪市周巷 镇中心小学教育集团、江北实验小 学、镇海区蛟川双语学校、奉化区岳 林中心小学、鄞州区李惠利小学、鄞 州区四眼碶小学、鄞州区镇安小学

窗口排行榜前十 余姚市人民医院、鄞州区五乡 镇卫生院、镇海区行政审批管理办

公室、慈溪市中西医医疗健康集团、 宁波市眼科医院、宁波雅戈尔达蓬 山旅游投资开发有限公司、余姚市 自来水有限公司、镇海区招宝山街 道行政服务中心、姚江社区卫生服 务中心、宁波科学探索中心

从榜单上可以看出,短视频拍 得最多的是慈吉小学,有66956条 视频通过,成为垃圾分类全民大赛 学校窗口阶段的总冠军。

这得益于慈吉小学全面发动, 几乎每个学生都参与到短视频的拍 摄中来,甚至连学生身边的家人朋 友也一起参与进来,对做得好的个 人激励"万能星卡"等,让垃圾分类 全民大赛这股新时尚的潮流在学校 和家庭之间涌动。

紧随其后的是慈溪市龙山镇实 验小学,有54435条短视频通过。第 三名是东钱湖镇中心小学,有 49639条短视频通过。

据统计,在参赛的学校中,拍短 视频数超万条的有15所。

在这些短视频中,学生们已经 不满足于把垃圾分得专业,改编神 曲、顺口溜、快板、游戏等齐上阵,各 种精彩的才艺比拼让人目不暇接。

"爱的垃圾转转圈,厨余垃圾剩 菜剩饭果壳猪血,其他垃圾橡皮泥 贝壳棉线,大家请注意,不要乱扔垃 圾;爱的垃圾转转圈,可回收物矿泉 水金属电线,有害垃圾药品电池日 光灯,请不要乱扔……"以前你也许 听过《爱的魔力转圈圈》,如今这首 很火的网络歌曲,被宁波小学生"森 小哥"魔性翻唱,将垃圾分类演绎得

好听又好记。 "你拍一,我拍一,垃圾分类要 牢记;你拍二,我拍二,购物多用环 保袋……"高新区实验学校的"谷宴 宴_2585"全家总动员,三代人一起 学习垃圾分类,一起玩垃圾分类小游 戏,一起快问快答垃圾分类知识,既生 动有趣又充满家庭温情。

在江北等地,垃圾分类微课堂也 在中小学校中展开。学校通过视频教 学、游戏互动、实验、课本剧、动手制 作、课外实践、参观考察、户外宣传等 形式,培养学生垃圾分类习惯,践行环 保理念。

窗口单位短视频拍得最多的则是 余姚市人民医院,有11553条短视频

拍短视频,瓜分10万元大奖。此 前没来得及参与垃圾分类全民大赛 的,还有机会。此次活动将持续至今年

12月,采用阶段性评比方式。 在每一个阶段赛结束后,将评选产 生"我就是影响力"垃圾分类十佳个人、 十佳家庭、十佳学校、十佳社区、十佳机 关、十佳宾馆(酒店)、十佳商场(市场)、

十佳窗口(景区、车站、医院、水电气和 银行窗口)、十佳村庄、十佳企业。 需要特别提醒的是,希望参赛单 位对上传视频进行严格把关,自觉维护 比赛规则。对弄虚作假的视频请及时删 除,如果参评单位因生活垃圾分类视频 被举报投诉查实的,视情节轻重,排名

下降1位至5位,如有视频作假等重大 负面影响的,则取消参赛资格。